
— 20521 Atti Parlamentari Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIII — Ia SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 6 GIUGNO 1912 

Girardini. 
Eossi Eugenio. 
Tamborino. 
Yentura . 
Wollemborg. 

Assenti per Ufficio pubblico : 
Alessio Giulio. 
Degli Occhi. 
Marcello — Messedaglia — Molina — 

Montemartini . 
grotto. 

Sanjust . 
Teso. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni presentate oggi. 
C A M E R I N I , segretario, legge: 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare l'o-

norevole ministro dei lavori pubblici per sa-
pere a che punto siano gli s tudi per la 
istituzione di nuovi tipi di abbonamento 
ferroviario, corrispondenti a quelli soppressi 
© se in tan to l 'amminis t razione ferroviaria 
non r i tenga opportuno estendere i biglietti 
di anda ta - r i to rno f r a le diverse stazioni 
intermedie di una stessa linea. 

« Monfcù ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare l'o-

norevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere se non creda opportuno per molte-
plici riguardi, di t en ta re anche da noi gli 
abbonament i ferroviari operai. 

« Montù ». 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
non creda doveroso e giusto di concedere 
ai consiglieri provinciali il biglietto ferro-
viario di libero percorso sulle linee svolgen-
tisi nella r ispett iva provincia. 

« Montù ». 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare il 

ministro di grazia e giustizia per sapere se 
i n t enda prendere gli urgenti provvedimenti , 
che occorrono per un migliore funziona-
mento dell 'amministrazione della giustizia 
nella cit tà di Milano. 

« Albasini-Scrosati ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici, sull 'urgenza eli 
accordare, prima che s'inizi il nuovo eser-
cizio finanziario, il sussidio al servizio aut#-
mobilistico San Lorenzo-Bagaladi-Meli to 
Portosalvo, dando impulso alla felice in i -
ziativa di benemeriti ci t tadini recante p r o -
sperità a quelle ridenti contrade. 

« Larizza ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare i 

ministri di agricoltura, industria e com-
mercio e degli affari esteri, sui decreti 10 gen-
naio e 30 aprile ultimo scorso del Governo 
francese, con cui si vietano il t ransi to e 
l ' introduzione in Francia delle piante le-
gnose e dei fiori recisi italiani. Poiché pare 
ornai svanita la speranza di ottenere l ' im-
mediata revoca di tali decreti , chiede che 
sia stabili ta la reciprocità di t r a t t amen to 
contro l ' importazione di fiori e piante fran-
cesi in Italia. « M arsagli a ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze per conoscere quando 
andrà in vigore il nuovo catasto per il pri-
mo circondario della provincia di Salerno,, 
t an to più che la Commissione, censuaría 
provinciale ha compiuto il suo lavoro fin 
dal dicembre 19] 1, ment re . l a Commissione 
centrale non ha iniziato ancora l'esame delle 
non poche proteste per l 'eccessiva eleva-
zione delle tariffe ed i territori del pr imo 
circondario risentono più che mai i t r is t i 
effetti delle malat t ie delle piante e dei pro-
dott i ortiiizì. 

« Dentice ». 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare i l 

ministro della guerra, per sapere se intenda 
riproporre al Par lamento un progetto di 
legge per l ' incorporazione in repart i speciali 
dei militari pregiudicati . 

« Paniè ». 
« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
la ragione per la quale l 'Amministrazione 
ferroviaria non abbia ancora mantenuta la 
promessa di migliorare il servizio f ra Ca-
tanzaro e S. Eufemia, ed inoltre abbia sta-
bilito di estendere il servizio di illumina-
zione a gas acetilene nella stazione di Ca-
tanzaro Marina, quando in quel villaggio, 
a cura dell 5 Amministrazione comunale, si 
sta impiantando l ' i lluminazione elettrica. 

« Casolini ». 


